



ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης - Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 10 Φεβρουαρίου 2021

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό των Οικονομικών
Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: «Μέτρα στήριξης του κλάδου των σχολικών κυλικείων»

Μία από τις δραστηριότητες με την οποία όλοι έχουμε συνδέσει τα μαθητικά μας χρόνια, είναι τα κυλικεία των σχολείων. Οι δε επαγγελματίες που τα εκμεταλλεύονται, διαχρονικά προσφέρουν σε μαθητές, δασκάλους και καθηγητές.

Δυστυχώς, σε εξαιρετικά δύσκολη θέση έχουν περιέλθει το τελευταίο διάστημα, χιλιάδες επιχειρήσεις-κυλικεία σε δημόσια και ιδιωτικά σχολεία σε όλη τη χώρα, καθώς οι οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας δεν τις άφησαν ανεπηρέαστες. Το σχολεία παρέμειναν κλειστά επί μεγάλο χρονικό διάστημα κατά το έτος 2020 και λειτουργούν με τη μέθοδο του «ακορντεόν» το έτος 2021. Αποτέλεσμα αυτού είναι, από τη μία μεριά, αρκετές από τις προμήθειες των κυλικείων -για τις οποίες έχουν καταβάλει ήδη το αντίτιμο αγοράς- να μην έχουν καταναλωθεί και να έχουν λήξει -καταστραφεί, ενώ από την άλλη μεριά, τα έσοδα είναι ελάχιστα. Η δε συσσώρευση των πάσης φύσεως οικονομικών υποχρεώσεων είναι πολύ μεγάλη.

Η αποζημίωση που δόθηκε στους επαγγελματίες αυτούς, καθώς και η χρήση της επιστρεπτέας προκαταβολής που έκαναν ορισμένες από τις επιχειρήσεις-κυλικεία, δεν ήταν αρκετή ούτως ώστε να μπορέσουν να καλύψουν τις ασφαλιστικές και άλλες οικονομικές υποχρεώσεις τους και φυσικά τα έξοδα διαβίωσης των οικογενειών τους. Τα σχολεία άνοιξαν στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση πριν τρεις εβδομάδες, ενώ στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση άνοιξαν αργότερα κι ετοιμάζονται πάλι να κλείσουν. Σε κάποιες περιοχές της Ελλάδας μάλιστα, τα σχολεία όλων των βαθμίδων παραμένουν κλειστά. Αυτό σημαίνει ότι εκατοντάδες κυλικεία στην

πρωτοβάθμια και τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση είναι και πάλι κλειστά, και το μέλλον τους δυσοίωνο.

Εξαιτίας συνεπώς της δύσκολης κατάστασης στην οποία βρίσκεται το σύνολο των κυλικίων δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων σε όλη τη χώρα, επιβάλλεται να δούμε επιπλέον μέτρα ελάφρυνσης αυτών. Για παράδειγμα την περαιτέρω μείωση των εισφορών των εργοδοτών (πρώην ΤΕΒΕ) του ΕΦΚΑ, την παράταση λειτουργίας δύο ετών των νυν επιχειρήσεων, με αναστολή κάθε διαδικασίας διαγωνισμού για την εκμίσθωση σχολικού κυλικείου για τα επόμενα δυο έτη, την ουσιαστική στήριξη και ένταξη τους στον αναπτυξιακό νόμο, αλλά και για όποιες οφειλές υπάρχουν προς το Δημόσιο αλλά και τα Ν.Π.Δ.Δ. των Σχολικών Επιτροπών, να μπορούν και τα σχολικά κυλικεία να υπαχθούν σε διακανονισμούς – ρυθμίσεις των 120 δόσεων.

Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί:

- Ποια είναι η θέση του Υπουργείου τους στο συγκεκριμένο ζήτημα;
- Ποιος ο σχεδιασμός και οι άμεσες ενέργειές σας, προκειμένου να υπάρξει άμεση ανακούφιση του κλάδου των κυλικίων στα δημόσια και ιδιωτικά σχολεία της χώρας, που τόσο πολύ έχουν πληγεί εξαιτίας της υγειονομικής κρίσης;
- Ποια η θέση σας επί των ανωτέρω επιμέρους προτάσεων, που θεωρώ ότι αν τις υλοποιήσουμε μπορούμε να συνεισφέρουμε και να βοηθήσουμε την καθημερινότητα αυτών των επαγγελματιών, αλλά και να αποτρέψουμε την οικονομική τους καταστροφή;

Ο ερωτών Βουλευτής

Δημήτριος Κούβελας